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H E I , o a m e n i b u n i , v ă s a l u t ! 

/
n cadrul culturii şi civilizaţiei mondiale, literatura dramatică 

constituie una din modalităţile de comunicare ale omeniră în lim

bajul comun al aspiraţiilor şi al idealurilor nobile ce animă lu

mea, azi. Este ceea ce se vrea a fi reamintit slujitorilor teatrului din 

lumea întreagă care sărbătoresc la 27 martie „Ziua mondială a Teatrului". 

Tema propusă spre dezbatere în acest an : „Dramaturgia şi problemele 

creaţiei dramatice" oferă posibilităţi multiple de cercetare a unui fenomen 

jmternic legat de viaţa societăţii pe care o oglindeşte şi a cărei semnifica

ţie se cere a fi analizată obiectiv în contextul atît de contradictoriu al 

teatrului contemporan mondial. Eterogenitatea teatrului azi pleacă de la 
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eterogenitatea literaturii dramatice pe diferitele meridiane ale lumii ; im

portante sînt însă clementele perene, gencral-umane, adaptate psiholo

giei sociale contemporane şi nevoilor superioare ce animă omenirea pe 

linia progresului, dezvoltării sale armonioase, plenare şi multilaterale. 

în confruntare cu dramaturgia altor popoare, dramaturgia româ

nească se manifestă ca oglindă a timpului socialist şi comunist, proiec-

tind problematica umană contemporană, în spiritul ideologiei politice şi 

artistice proprii ţării noastre. Privită din acest punct de vedere, drama

turgia naţională răspunde dezideratelor şi imperativelor vremii actuale, 

cele mai valoroase opere dramatice fiind acelea care reflectă aspectele 

esenţiale ale realităţii şi sint în consens cu dinamica societăţii noastre. 

Fără a furniza o imagine idilică asupra realităţii sociale, dramaturgia 

românească se caracterizează prin conţinutul ei uman, optimist, prin ca

pacitatea dramaturgilor de a reflecta societatea î / i conflicte şi tipologii, 

de cele mai multe ori, semnificative. 

Tema majoră a „Zilei Mondiale a Teatrului" are o importanţă deo

sebită prin locul şi rolul pe care il acordă dramaturgiei, componentă 

fundamentală în arta spectacolului. Este mărturia concretă a preţuirii de 

care se bucură dramaturgii şi operele lor, care astăzi vitalizează spec

tacolul prin mesajul închinat umanităţii şi civilizaţiei. 

„Ziua Mondială a Teatrului", în acest an, subliniind raportul dintre 

dramaturgie şi problemele creaţiei, dezvoltă ideea de responsabilitate 

permanentă şi implicit forţa de comunicare a teatrului, dialogul spec

tacolului cu lumea contemporană. Impulsul dat dramaturgiei şi cu acest 

prilej concordă cu necesitatea înnoirilor privind creaţia scenică, arta in

terpretativă a actorului, concepţia şi viziunea de ansamblu unitară şi 

armonioasă a regizorului. 

Actualitatea reclamă o dramaturgie inspirată şi o creaţie spectaculară 

novatoare. Înţelegerea acestor condiţii reprezintă chezăşia artei autentice, 

a teatrului care şi-a dobîndit prestigiul contemporan pe baza experienţelor 

artistice ale marilor înaintaşi. 

Mesajul lui Richard Burton adresat tuturor oamenilor de teatru, 

prin conţinutul său, remarcă încă o dată ideea de adevăr în teatru, de 

solidaritate a spectacolului cu publicul, semnificaţia creaţiei scenice în 

întreaga lume, evidenţiind concis existenţa Teatrului ca necesitate de 

comunicare. 
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